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Abstrakt 

 

Tato diplomová práce se zaobírá sexuálními a genderově motivovanými zločiny, jak 

jsou upraveny v Římském statutu a dalších pramenech práva Mezinárodního trestního soudu, 

a způsobem, jakým je tato úprava uvedena do praxe. Cílem této diplomové práce je zhodnocení 

přístupu Mezinárodního trestního soudu ke stíhání sexuálních a genderově motivovaných 

zločinů prostřednictvím deskripce jeho právního rámce a následné analýzy přístupu 

jednotlivých orgánů k vyšetřování a stíhání těchto zločinů.  

Práce nejprve stručně představuje historický vývoj vnímání sexuálních a genderově 

motivovaných zločinů a nastiňuje vývoj k nim se vztahující judikatury mezinárodních 

a smíšených trestních tribunálů a soudů. 

Následně podává přehled ukotvení sexuálních a genderově motivovaných zločinů 

v pramenech práva a vnitřních předpisech Mezinárodního trestního soudu, a to nejen z pohledu 

klasifikace těchto zločinů a definic jejich jednotlivých forem, ale věnuje se také pravidlům 

s nimi souvisejícím, která ovládají různé fáze vyšetřování a stíhání sexuálních a genderově 

motivovaných zločinů a která mají vliv na výběr personálu zúčastněného na řízení. 

Nakonec se zabývá minulou i současnou rozhodovací praxi Mezinárodního trestního 

soudu ve vztahu k sexuálním a genderově motivovaným zločinům a poukazuje na problémy, 

které jsou se stíháním těchto zločinů spojené, ať už pramenící z nedokonalé právní úpravy, 

z nevhodného přístupu úřadu žalobce či z přespříliš přísného výkladu Římského statutu 

jednotlivými senáty Mezinárodního trestního soudu. Mapuje přístup jednotlivých orgánů 

k sexuálním a genderově motivovaným zločinům a změny, kterými tento přístup prošel.  

Závěrem zmiňuje vybrané oblasti, které reprezentují nedokonalosti současného systému 

mezinárodního trestního práva ve vztahu k sexuálním a genderově motivovaným zločinům 

a které by, za splnění určitých podmínek, mohl Mezinárodní trestní soud pomoci napravit. 
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